RESOLUÇÃO “SECONSERMA” Nº 066 de 22 de Maio de 2017

O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE CONSERVAÇÃO E MEIO AMBIENTE, no uso das atribuições que lhe são conferidas pela Legislação, artigo 3°, inciso II do Decreto n° 2477/1980. 

CONSIDERANDO a necessidade de normatização e padronização dos procedimentos de Atendimento às Demandas Cemiteriais e Serviços Funerários do Município do Rio de Janeiro, sob a responsabilidade da Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS;

CONSIDERANDO que esta Resolução se aplica aos Cemitérios Públicos partícipes dos Contratos de Concessão vigentes das empresas Rio Pax CVL N° 001/2014 e Reviver CVL N° 001/2015, aos Cemitérios Particulares considerados Permissionários da Cidade do Rio de Janeiro, às Funerárias, Capelas, Capelas em Hospitais e Laboratórios de Tanatopraxia. Deve ser cumprida imediatamente após a data de sua publicação e dada ampla publicidade e treinamento aos funcionários envolvidos na prestação dos serviços cemiteriais e funerários;

CONSIDERANDO que representantes de Concessionárias e Permissionárias devem atentar para as MUDANÇAS ocorridas através desta Resolução, e cumpri-las na íntegra;

CONSIDERANDO que esta Resolução deve estar em local visível de acesso à população nos balcões de atendimento tanto nos Cemitérios Públicos, quanto das Funerárias e Capelas;

CONSIDERANDO o disposto no artigo 229 do Decreto 39.094/14, que deve ser atendido plenamente pelas Concessionárias e Permissionárias;

CONSIDERANDO o disposto no artigo 98 do Decreto 39.094/14, que deve ser atendido plenamente pelas Concessionárias e Permissionárias;

CONSIDERANDO o disposto no Decreto 41.675/16 que institui o Sistema de Gerenciamento Cemiterial dos Cemitérios Públicos da Cidade do Rio de Janeiro;
CONSIDERANDO a ausência de precisão relativa ao horário de liberação da Declaração de Óbito comunicada pelos órgãos competentes (IMLs em Hospitais Públicos Estaduais), e a impossibilidade de gestão ou controle pela Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS sobre este órgão estadual, fica estabelecido que a data e horário iniciais que serão considerados para contar o prazo de 24 horas para sepultamento, como disposto no Artigo 98 do 39.094/14 (cito acima), serão a partir da liberação da Declaração de Óbito pelo médico responsável. 
CONSIDERANDO que ficam revogadas as diretrizes encaminhadas pela Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS anteriores a esta Resolução (citadas nos Ofícios N° 024/2017, 039/2017, 111/2017 e 128/2017), que contemplará os novos procedimentos a serem seguidos;

CONSIDERANDO que serão estabelecidas nesta Resolução diretrizes para Atendimento às Demandas Cemiteriais tanto no horário administrativo, quanto nos atendimentos do Plantão de Atendimento da CGCS, conforme regras estabelecidas nos artigos abaixo; 

RESOLVE: 
Art. 1º Quanto ao atendimento dos Cemitérios Públicos, fica estabelecido que:

I- É mandatório realizar o input (inclusão) das vagas cemiteriais no Sistema de Gerenciamento Cemiterial - SGC, diariamente, das 9:00h às 10:00h e das 15:00h às 15:30h (neste último, as vagas geralmente são oriundas de exumações a pedido das famílias) incluindo os feriados e finais de semana.

II- Enviar diariamente o Relatório de Disponibilidade de Vagas até às 16h para a Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS, e-mail: reservas.ccf@gmail.com, procedimento este que deve ser mantido inclusive nos feriados e finais de semana (estas vagas serão disponibilizadas no sistema no dia seguinte para a realização dos sepultamentos). O procedimento a ser adotado quando acionado o Plantão de Atendimento da CGCS, está discriminado no Artigo 3° desta Resolução. 

III- Somente para os casos de sepultamento em Jazigos Perpétuos, o Cemitério deve ser contatado pela família para verificar as condições do Jazigo Perpétuo da mesma (se o parente está contemplado no rol de beneficiários, se as taxas cemiteriais estão quitadas, se a sepultura do jazigo possui espaço para receber novo sepultamento, e, se existe pendência de exumações a serem feitas). Depois de verificada a conformidade, será expedido ao familiar o Atestado de Conformidade para Sepultamento com o resultado das condições para a realização do sepultamento, datado, assinado e carimbado contendo o número do crachá ou documento de identificação com cargo do profissional responsável que fará o atendimento. De posse deste documento, o familiar retornará à Funerária para proceder à confirmação de reserva da vaga Cemiterial, conforme estabelecido no inciso III Artigo 2.

Art. 2º Quanto ao atendimento das Funerárias, fica estabelecido que:
I- Ao contatar a Funerária, a família será informada que DEVERÁ apresentar 5 opções de Cemitérios Públicos de sua preferência para o sepultamento do ente querido (salvo nos casos onde a família tiver Jazigo Perpétuo). 

II- Somente para a reserva de sepulturas de aluguel, a família DEVE SEMPRE procurar a Funerária de sua preferência, informar a demanda de sepultamento, aguardar a reserva da vaga que a Funerária fará no Sistema de Gerenciamento de Cemitérios – SGC, e depois de confirmada a reserva, deverá registrar o óbito no Cartório – Registro de Óbito (a própria família ou o agente funerário ou representante do plano funeral poderão realizar este registro), para posterior realização do sepultamento no Cemitério com vaga disponível, conforme regra estabelecida no inciso I acima. 

III- Somente para os casos de sepultamento em Jazigos Perpétuos, deve-se seguir o seguinte trâmite, nesta sequência, respeitando-se os procedimentos que devem ser adotados: a Funerária contatada pela família fará a remoção do corpo mediante a liberação da Declaração de Óbito (DO) pelo médico responsável. Com a DO em mãos, a família deve procurar o Cemitério onde está localizado o Jazigo Perpétuo para confirmar as condições de sepultamento (conforme descrito no inciso II do Artigo 1°). Estando com todas as condições atendidas no Cemitério, e de posse do Atestado de Conformidade para Sepultamento, o familiar deverá entregar o documento à Funerária, para conclusão do agendamento do horário para o sepultamento, e da Capela, quando solicitado pela família, Sistema de Gerenciamento Cemiterial - SGC. Somente de posse deste documento chamado Atestado de Conformidade para Sepultamento, poderá ser feita a confirmação da Capela e dos procedimentos de aplicação de Tanatopraxia. 

IV- Para todos os casos acima citados nos incisos I, II e III, os sepultamentos devem ser realizados dentro do prazo de 24 horas. 

V- Dentro do horário administrativo de funcionamento da Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS, depois de realizadas inúmeras tentativas de reserva de vagas pelas Funerárias no Sistema de Gerenciamento de Cemitérios – SGC, considerando as 5 opções de Cemitérios Públicos oferecidas pela família e não tendo obtido êxito dentro do prazo de 24hs para a reserva das vagas nos horários estabelecidos para liberação no sistema (diariamente, das 9:00h às 10:00h e das 15:00h às 15:30h – segundo o Artigo 1°) somente nestes casos a Funerária deverá acionar a Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS, para que realize uma ação emergencial de pré-reserva. Para esta ação ocorrer, a Funerária deverá encaminhar um e-mail para: reservas.ccf@gmail.com contendo os seguintes documentos anexados: Declaração de Óbito (DO), Recebimento da Declaração de Óbito, Planilha em Excel – Ações da Coordenadoria para Sepultamentos, Guia de Sepultamento caso haja Registro do Óbito em Cartório, e, Certidão de Óbito. 

VI- A solicitação das ações emergenciais de pré-reserva para a Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS, DEVERÁ ser encaminhada até às 16 horas diariamente para o e-mail: reservas.ccf@gmail.com, incluindo o expediente administrativo de 2ª à 6ª feira, nos feriados e finais de semana (quando nestes 2 últimos casos, será acionado o Plantão de Atendimento da CGCS, com procedimentos estabelecidos no Artigo 3° desta Resolução), nos moldes da Planilha em Excel – Ações da Coordenadoria para Sepultamentos, acompanhada da Declaração de Óbito digitalizada e do Recebimento da Declaração de Óbito. 

VII- Entre 15:30h e 16:00h, a Funerária terá a oportunidade de realizar reservas no período da tarde, atendendo às famílias que demandarem solicitações neste espaço de tempo, pois os Cemitérios terão lançado vagas resultantes de exumações. 

VIII- As solicitações de ações emergenciais de pré-reserva recebidas na Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS até o horário das 16:00h, serão alvo de auditoria no sistema, analisadas, e, após aprovadas serão atendidas considerando a demanda (Funerárias) X disponibilidade (Cemitérios), sendo logo em seguida disparada uma resposta à solicitação, informando os resultados da ação programada. Se for constatado, após a auditoria no Sistema de Gerenciamento Cemiterial – SGC, que a Funerária não realizou as tentativas necessárias para obtenção da reserva de vaga, será devolvida a solicitação de ações emergenciais de pré-reserva para o requerente, com a justificativa da CGCS, para que a Funerária cumpra os trâmites estabelecidos e complete o procedimento. Repasses para a CGCS não serão aceitos. 

IX- As solicitações de ações emergenciais de pré-reserva recebidas após as 16:00h diariamente, ou fora dos moldes estabelecidos, não serão objeto de análise devido à complexidade de avaliação das solicitações por parte da equipe que realiza os atendimentos às demandas, devendo ser encaminhadas novamente no dia seguinte caso a necessidade permaneça.

X- Casos excepcionais de ações emergenciais de pré-reserva recebidas no período noturno, entre 17:01h e 08:59h do dia seguinte, serão tratados seguindo na íntegra o procedimento do Artigo 3° desta Resolução.

XI- Cientes das diretrizes programadas, a Funerária DEVERÁ contatar o Cemitério para agendar os serviços relativos ao funeral, comunicando simultaneamente à família que deu entrada no sepultamento, e à Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS. Deverão ser informados: o tipo de sepultura reservada, a Capela (se aplicável), o Cemitério e o horário do sepultamento. 

XII- A Funerária deverá preencher o novo formulário estabelecido, chamado: Recebimento da Declaração de Óbito, e anexar junto à Declaração de Óbito (DO), sempre que for recebida uma demanda de sepultamento. O preenchimento deste novo formulário é mandatório e deverão estar contidas as seguintes informações: nome completo do falecido, n° do DO, data e horário do recebimento do DO, carimbado e assinado por pessoa responsável da Funerária. 

Art. 3º Quanto ao Plantão de Atendimento da CGCS, fica estabelecido que:

I- O Plantão de Atendimento da CGCS foi criado com o intuito exclusivo de garantir o atendimento eficiente das Funerárias e Cemitérios Públicos, intervindo APENAS depois de passado o prazo de 24hs para realização do sepultamento e, após, mesmo cumpridos todos os procedimentos estabelecidos nos Artigos 1° e 2°, não ser possível obter a reserva da vaga Cemiterial. 

II- O Plantão de Atendimento da CGCS não foi criado como um canal de atendimento ao público, considerando que a população deve ser bem atendida e orientada utilizando os canais existentes nas Funerárias e Cemitérios. É dever da Coordenadoria Geral de Controle de Cemitérios e Serviços SECONSERMA/CGCS fiscalizar as Concessionárias e Permissionárias, para garantir que estas, no exercício de suas funções, a exerçam de forma plena, ética, correta e coerente com normas e procedimentos legais já existentes ou expedidas por esta Coordenadoria. 

III- Diariamente no intervalo entre as 17:01h e 08:59h do dia seguinte, incluindo os fins de semana e feriados, ou seja, no período NOTURNO, serão atendidas em caráter EXCEPCIONAL, apenas as solicitações de ações emergenciais de pré-reserva inseridas nos casos abaixo:

- Corpos mutilados;

- Corpos em adiantado estado de putrefação;

- Causa da morte por doença infectocontagiosa;

- Catástrofes naturais.

IV- Para os casos citados no inciso III acima, é mandatório que a Funerária responsável pela demanda Cemiterial entre em contato através do telefone do Plantão já disponibilizado, que ficará responsável pela análise e tratamento dessas excepcionalidades. Adicionalmente, DEVE-SE encaminhar ao e-mail reservas.ccf@gmail.com a necessidade das ações emergenciais de pré-reserva, contendo os seguintes documentos anexados: Declaração de Óbito (DO), Recebimento da Declaração de Óbito, Planilha em Excel – Ações da Coordenadoria para Sepultamentos, Guia de Sepultamento caso haja Registro do Óbito em Cartório, e, Certidão de Óbito.

V- Nos fins de semana e feriados, no período DIURNO (09:00h às 17:00h), deve-se encaminhar ao e-mail reservas.ccf@gmail.com a necessidade das ações emergenciais de pré-reserva, contendo os seguintes documentos anexados: Declaração de Óbito (DO), Recebimento da Declaração de Óbito, Planilha em Excel – Ações da Coordenadoria para Sepultamentos, Guia de Sepultamento caso haja Registro do Óbito em Cartório, e, Certidão de Óbito. 

VI- Para o pleno atendimento dos incisos IV e V acima, o plantão irá analisar os documentos recebidos, avaliar se a solicitação está dentro ou ultrapassou o prazo das 24hs. Após aprovadas, serão atendidas considerando a demanda (Funerárias) X disponibilidade (Cemitérios), sendo logo em seguida disparada uma resposta à solicitação, informando os resultados da ação programada. Nestes casos, devido à impossibilidade de acesso ao Sistema Gerenciador de Cemitérios SGC nos fins de semana e feriados, a auditoria no sistema para verificação da conformidade com os procedimentos que devem ser adotados será realizada na semana seguinte, no horário de expediente administrativo. Havendo irregularidades, será aplicado o disposto no Artigo 4° desta Resolução. 

Art. 4º O descumprimento pontual ou reincidente do estabelecido nesta Resolução acarretará na aplicação das sanções previstas em lei. 

Art. 5º Esta Resolução entrará em vigor na data de sua publicação.

Rio de Janeiro, 22 de Maio de 2017

Rubens Teixeira da Silva
Publicada no DO.Rio em 23/05/2017, fls 27
