	


	Termo Aditivo a Convenção Coletiva De Trabalho 2016/2017 

	NÚMERO DA SOLICITAÇÃO: 

MR085854/2016 

NÚMERO DO PROCESSO DA CONVENÇÃO COLETIVA PRINCIPAL: 
46215.088054/2016-40 

DATA DE REGISTRO DA CONVENÇÃO COLETIVA PRINCIPAL: 
11/11/2016 


	SINDICATO DOS EMPREGADOS NO COMERCIO DO RIO DE JANEIRO, CNPJ n. 33.644.360/0001-85, neste ato representado(a) por seu Presidente, Sr(a). MARCIO AYER CORREIA ANDRADE;
 
E 

SINDICATO DO ESTAB DE SERV FUNERARIOS DO ESTADO DO RJ, CNPJ n. 42.297.358/0001-78, neste ato representado(a) por seu Presidente, Sr(a). LEONARDO REZENDE ESTEVES;
 
celebram o presente TERMO ADITIVO DE CONVENÇÃO COLETIVA DE TRABALHO, estipulando as condições de trabalho previstas nas cláusulas seguintes: 

CLÁUSULA PRIMEIRA - VIGÊNCIA E DATA-BASE 

As partes fixam a vigência do presente Termo Aditivo de Convenção Coletiva de Trabalho no período de 01º de maio de 2016 a 12 de maio de 2017 e a data-base da categoria em 12 de maio. 


CLÁUSULA SEGUNDA - ABRANGÊNCIA 

O presente Termo Aditivo de Convenção Coletiva de Trabalho abrangerá a(s) categoria(s) empregados no comércio, com abrangência territorial em Rio de Janeiro/RJ. 


Jornada de Trabalho – Duração, Distribuição, Controle, Faltas 

Outras disposições sobre jornada 


CLÁUSULA TERCEIRA - ESCALA DE REVEZAMENTO 



As partes concordam em revogar o parágrafo único da Cláusula Vigésima Sexta da Convenção Coletiva de Trabalho principal, estando vedado o trabalho em escala 24x48(vinte e quatro horas trabalhadas por quarenta e oito horas de descanso).


MARCIO AYER CORREIA ANDRADE 
Presidente 
SINDICATO DOS EMPREGADOS NO COMERCIO DO RIO DE JANEIRO 



LEONARDO REZENDE ESTEVES 
Presidente 
SINDICATO DO ESTAB DE SERV FUNERARIOS DO ESTADO DO RJ 





	


